בס"ד 
שאלות חזרה/ יסודות ותרכובות
תלמידות יקרות,
לפניכן קובץ שאלות בנושא יסודות ותרכובות. שאלות אלו יסייעו לכן לקראת המבחן הקרוב וכמובן לקראת המיצב שיתקיים בע"ה ביב' אייר (22.4)
השיבו על השאלות בכוחות עצמכן (אפשר להשתמש במחברת ובספר הלימוד), ואח"כ בידקו אם צדקתן.
בהצלחה,יפעת
	תשובה: ג'
	1. בחרו את ההיגד הנכון מבין ההיגדים הבאים:
1. יש בטבע מספר אינסופי של סוגי יסודות.
2. יסוד הוא חומר שניתן לפרקו לחומרים אחרים בתגובה כימית.
3. כל החומרים בנויים מהיסודות הכימיים.
4. יסוד הוא חומר הבנוי מאטומים שונים.


	תשובה: ב'

	2. איזו מבין העובדות הבאות מעידה על כך שמים אינם יסוד?
1. בטמפרטורת החדר המים במצב צבירה נוזל.
2. ניתן לפרק מים ליסודות מימן וחמצן.
3. ניתן להפוך מים במצב נוזל לאדי מים.
4. מים מגיבים עם חמצן ליצירת התרכובת מימן על-חמצני.

	תשובה: א'

	3. איזה משפט מהבאים הוא נכון?
1. כל יסוד בנוי מסוג אחד של אטומים.
2. ניתן לפרק יסוד ליסודות פשוטים יותר בתגובה כימית.
3. כל היסודות הם מוצקים בטמפרטורת החדר.
4. ניתן להרכיב יסוד מחומרים פשוטים יותר בתגובה כימית.

	תשובה: ד' 

	4. איזה חומר בנוי מסוג אחד של אטומים?
1. אוויר
2. מים
3. סוכר
4. נחושת

	תשובה: ג'  ד'

	5. סמנו שני היגדים  המתארים  את המאפיינים של היסודות המתכתיים:
(יש יותר מתשובה אחת נכונה).
1. לא ניתנים לריקוע.
2. מוליכים חום גרוע.
3. מוליכים חשמל.
4. בעלי ברק בדרך כלל.

	תשובה: נתנאל צודק. תכונות היסודות אינן נשמרות ולתרכובת תכונות שונות מתכונות היסודות שהרכיבו אותה. לדוגמה: המימן והחמצן שניהם גזים בטמפרטורת החדר המימן נפיץ והחמצן מעודד בעירה, בעוד שהמים (אותם הם מרכיבים)  נוזלים בטמפרטורת החדר ואינם דליקים.
	6. יוסי טוען שכאשר נוצרת תרכובת מיסודות שונים, תכונות היסודות נשמרות. נתנאל טוען שלתרכובת המתקבלת תכונות שונות מתכונות היסודות המרכיבות אותה.
החליטו מי מביניהם צודק ונמקו טענתכם:

	תשובה: 
מתכות: ברזל, זהב, כספית, סידן, אשלגן, ליתיום
אל מתכות: גופרית, חמצן, חנקן, כלור, מימן.
	7. מיינו את היסודות הבאים למתכות ולאל-מתכות (ניתן להיעזר בטבלה המחזורית): 
רשימת יסודות: גופרית, חמצן, ברזל, זהב, כספית, חנקן, כלור, סידן, אשלגן, מימן, ליתיום.
אל מתכות
מתכות


	תשובה: כל מולקולת מים מכילה 2 אטומים של מימן ואטום  אחד של חמצן.
	8. מה ניתן ללמוד מהנוסחה של המים -   H2O? 


	תשובה: 
א. CCl2F2
ב. CHCl3
	9. א. במולקולה אחת של פראון (גז קירור במזגנים ובמקררים) יש 5 אטומים:  
אטום פחמן, שני אטומים של כלור והשאר אטומי פלואור.  רשמו נוסחה של מולקולת פראון.
ב. במולקולה אחת של כלורופורם (חומר ששימש בעבר כחומר הרדמה) יש אטום פחמן, אטום מימן ושלושה אטומי כלור. רשמו נוסחה של מולקולת כלורופורם.

	תשובה: ד'

	10. לאחר שריפת סרט מגנזיום מתקבל מגנזיום חמצני. מגנזיום חמצני הוא תרכובת של:
1. מגנזיום וחנקן.
2. מגנזיום ונתרן.
3. מגנזיום ומימן.
4. מגנזיום וחמצן.

	תשובה: א'
	11. איזו נוסחה כימית מתארת תרכובת?
1. K2O
2. Co
3. Cl2
4. Na

	תשובה: 
I. א'
II. 24 אטומים
	12. I. מה מספר היסודות הקיימים בתרכובת גלוקוז שנוסחתה C6H12O6?
1. 3 יסודות
2. 2 יסודות
3. 6 יסודות
4. 4 יסודות.
II. מהו מספר האטומים הכולל במולקולה אחת של גלוקוז? _____

	תשובה: א'
הסבר: רק המולקולה של הפחמן החד חמצני מורכבת משני אטומים שונים. כל שאר החומרים בנויים מאטומים מאותו סוג.

	13. איזה מהחומרים הבאים הוא תרכובת? הסבירו.
א.פחמן חד חמצני CO.
       ב. גופרית S8.
       ג. גרפיט  C.
       ד. חמצן  O2.
ההסבר: __________________________________________


